
Slovensko gospodarstvo je lani ustvarilo nove rekordne rezultate, a je slika ob

upoštevanju inflacije pri nekaterih kazalnikih nekoliko slabša, kažejo danes

objavljeni podatki AJPES. Gospodarske družbe so lani ustvarile 146,9 milijarde

evrov prihodkov, kar je 23-odstotna rast glede na leto 2021, ob upoštevanju rasti

cen pa je bila realna rast 13-odstotna.

Neto čisti dobiček gospodarskih družb pri nas je lani znašal 6,08 milijarde evrov,

kar je nominalno sedemodstotna rast glede na leto prej, ob upoštevanju rasti cen pa

je glede na leto prej realno upadel za odstotek. Izid iz poslovanja (EBIT)

gospodarskih družb se je nominalno okrepil za pet odstotkov, na 6,67 milijarde

evrov.

Prihodki in dobiček slovenskih družb (v mrd EUR)
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Zanimanje za ustanavljanje s. p. se zmanjšuje

Poslovanje podjetij v letu 2022: dobre
rezultate kvari inflacija
Zanimanje za s. p. upada, namesto razdolževanja je znova govor o
zadolževanju, ugotavlja AJPES.

 

Aleš Perčič

https://www.finance.si/author?id=ALPE


Lani se je število poslovnih subjektov povečalo za 2,8 odstotka. »Če pogledamo

četrtletne podatke, ugotovimo, da je bila konstantna rast na strani gospodarskih

družb, pri samostojnih podjetnikih pa je bilo v tretjem in zadnjem četrtletju zaznati

manjše zanimanje za ustanavljanje podjetij, kar morda lahko pripišemo temu, da se

je začela pripravljati nova davčna zakonodaja,« je ob predstavitvi podatkov

povedala direktorica AJPES Mojca Kunšek.

Lani se je število normiranih samostojnih podjetnikov, ki niso zavezani k oddajanju

letnih poročil, povečalo za 12 odstotkov, na 61.593. Se pa rast števila normirancev

glede na minula leta umirja. Za primerjavo omenimo, da se je leta 2021 število

normirancev glede na leto prej povečalo za kar 17 odstotkov.

Število zaposlenih se je povečalo tako pri gospodarskih družbah (za štiri odstotke)

kot samostojnih podjetnikih (za pet odstotkov).

Dodana vrednost na zaposlenega (v EUR)
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Dobiček podjetnikov realno manjši za dva odstotka

Neto dodana vrednost na zaposlenega v gospodarskih družbah je lani znašala

55.688 evrov in je nominalno zrasla za štiri odstotke, realno pa je bila za štiri

odstotke nižja. Pri samostojnih podjetnikih se je neto podjetnikov dohodek

nominalno povečal za sedem odstotkov, realno pa je upadel za dva odstotka.

Prihodki podjetnikov so nominalno zrasli za 19 odstotkov, realno pa za deset

odstotkov. Neto dodana vrednost na nosilca dejavnosti in njegove zaposlene se je



nominalno povišala za deset odstotkov, realno pa za odstotek.

V povprečju so zaposleni v gospodarskih družbah lani prejemali mesečne bruto

plače v višini 2.034 evrov. Glede na leto prej je bila povprečna plača nominalno

višja za sedem odstotkov, realno pa je bila nižja za dva odstotka.

Je bila pa rast plač večja od rasti produktivnosti, s čimer po besedah Kunškove ne

moremo biti zadovoljni.

Ni več govora o razdolževanju

Denarna sredstva na računih gospodarskih družb so lani zrasla za 14 odstotkov,

kapital za devet odstotkov, zadolženost pa se je povečala za 11 odstotkov, je

povedala Kunškova. Podatki kažejo, da razdolževanja, ki je bilo močno prisotno v

minulih letih, ne beležimo, ampak je že prisotno tudi zadolževanje, je povedala

Kunškova.

»Delež opredmetenih sredstev se je zmanjšal, kar kaže, da so družbe v letu 2022

manj vlagale kot prejšnja leta. Če upoštevamo tudi realne vrednosti, lahko

ugotovimo, da so dolgoročna sredstva realno nižja kot leto prej,« dodaja Kunškova.

Zaradi energetske krize je na strani odhodkov kar 60-odstotna rast stroškov

energije. Stroški materiala in storitev so bili višji za 28 odstotkov in tudi pomenijo

največji delež med vsemi odhodki. Stroški plač so se lani glede na leto prej povišali

za 11 odstotkov.

Kakšne so napovedi za letos

Število insolvenčnih postopkov je lani upadlo še četrtič zapored, in sicer za 9,2

odstotka. To je po besedah Kunškove nekje na ravni leta 2013, kar se ji zdi

razveseljivo. Kaj pa letos? V prvih treh mesecih leta je število insolvenčnih

postopkov nekje na ravni minulega leta, največ insolvenčnih postopkov je na

področju gradbeništva in gostinstva, poudarja Kunškova.

Povprečni dnevni znesek neporavnanih obveznosti pri pravnih osebah je v prvih

treh mesecih letos znašal 118 milijonov evrov in je bil v medletni primerjavi za devet

odstotkov manjši.

Pri samostojnih podjetnikih pa se je povprečni dnevni znesek neporavnanih

obveznosti povečal za štiri odstotke; znašal je med 27 in 29 milijoni evrov.

Je pa Kunškova optimistična tudi glede razmer do konca leta. »Težko

napovedujemo, kakšen bo položaj, vendar glede na to, da se zadeve umirjajo, kar



zadeva stroške energije, nekih večjih premikov na slabše ne pričakujemo,« pravi

Kunškova.


